
ZAPROSZENIE

OSTATNIE W ROKU 2012  BEZPŁATNE KONSULTACJE
  GRUPOWE I INDYWIDUALNE
Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Lubaniu

zaprasza osoby bezrobotne  zainteresowane przyznaniem środków na podjęcie działalności gospodarczej (zwanych dofinansowaniem)
DO UDZIAŁU W BEZPŁATNYCH GRUPOWYCH KONSULTACJACH

w  dniu:                        06.12.2012 r.  –  rozpoczęcie godz. 10.00
Podczas konsultacji omówione zostaną:

· warunki, jakie musi spełniać osoba ubiegająca się o przyznanie środków, regulamin przyznawania środków, zawartość formularza Wniosku i sposób jego prawidłowego wypełnienia, dokumentowanie i formy zabezpieczenia zwrotu przyznanych środków,
· obowiązek posiadania uprawnień lub kwalifikacji zawodowych wymaganych do prowadzenia zamierzonej działalności gospodarczej lub do obsługi maszyn i urządzeń planowanych do zakupu z przyznanych środków, dostosowanie lokalu do rodzaju           i charakteru działalności gospodarczej (np. wymogi sanepidu)
Przed przybyciem na konsultacje proszę o zapoznanie się z treścią Regulaminu i Wniosku – co ułatwi możliwość zadawania pytań i udzielenia odpowiedzi na wątpliwości lub trudności związane z prawidłowym przygotowaniem dokumentacji. Druki wniosków, regulamin dostępne są na stronie internetowej  www.pupluban.pl,  w pok.19, II p. 

Z uwagi na brak zainteresowania pracodawców refundacją kosztów wyposażenia lub doposażenia tworzonych stanowisk pracy w okresie naboru, umożliwiającego zawarcie umowy i dokonanie refundacji – środki finansowe  pozyskane jako rezerwa Ministra Pracy i Polityki Społecznej  w kwocie 207 300,00 zł zostały po akceptacji Dolnośląskiego Wojewódzkiego Urzędu Pracy przeznaczone na dofinansowanie podjęcia działalności gospodarczej. 

Osoby bezrobotne, które mogą ubiegać się o dofinansowanie to: osoby powyżej 50 r.ż.; osoby długotrwale bezrobotne, bez kwalifikacji zawodowych, bez wykształcenia średniego, bez doświadczenia zawodowego.

Zapraszam również na konsultacje indywidualne w dniu 7 i 10.12.2012 r. /w godz. 9.00 – 12.00/ – na które osoby mogą zgłaszać się  z gotowymi, wypełnionymi wnioskami, lub ich roboczymi projektami celem  uzyskania wyjaśnień na posiadane wątpliwości. W trakcie konsultacji wskazane zostaną główne błędy i braki w przedstawionej dokumentacji. Osobą przeprowadzającą konsultacje, udzielającą wskazówek i wyjaśnień będzie Kierownik Działu Rynku Pracy – Beata Kliś.
Miejsce konsultacji: Powiatowy Urząd Pracy w Lubaniu,  ul. Lwówecka 10, pokój nr 8, Ip (grupowe), pokój nr 14, Ip (indywidualne).
Lubań,  28 listopad 2012 r.                            DYREKTOR Powiatowego Urzędu Pracy w Lubaniu                                                                   Krystyna Mucha
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