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 Świeradów-Zdrój,  10 września 2013 roku
             Pani Danuta Piskorz

             Prezes  Sobiesław Zasada S.A.                                                                  
Szanowna Pani Prezes, 

z ogromnym zaskoczeniem i niepokojem przyjęliśmy Państwa informację o bardzo trudnej sytuacji finansowej spółki Ski&Sun w Świeradowie-Zdroju. Tym bardziej, że do chwili obecnej Państwa spółka nie ma żadnych zaległych zobowiązań wobec gminy Świeradów-Zdój. Kolej gondolowa jest bardzo ważną atrakcją naszego miasta i zależy nam, aby dobrze i sprawnie funkcjonowała do czego przykładamy dużo starań i środków finansowych. Od początku Rada Miasta i Burmistrz Świeradowa-Zdroju wspierali tę inwestycję poprzez wydzierżawienie prawie 10 ha gruntów pod budowę dolnej stacji, części nartostrady, parkingów, hoteli - za kwotę 40 tys. zł rocznie. W trakcie inwestycji gmina udostępniła swoje nieruchomości pod budowę wodociągu do naśnieżania i kanalizacji sanitarnej, zgadzając się na trwałe uszkodzenie nawierzchni dróg asfaltowych, które gmina w kolejnych latach wyremontowała za kwotę 3,6 mln zł, wychodząc naprzeciw oczekiwaniom właściciela i użytkowników kolei gondolowej. 
W 2010 roku spółka poinformowała Urząd Miasta w Świeradowie-Zdroju, że ma problemy z zapewnieniem na dolnej i górnej stacji wody do celów sanitarnych i gastronomicznych, jednocześnie oczekując doprowadzenia wodociągu gminnego do dolnej stacji kolei. W 2012 r. gmina doprowadziła wodociąg do dolnej stacji za kwotę 180 tys. zł. W każdym sezonie zimowym gmina podnosi standard zimowego utrzymania dróg dojazdowych do kolejki, co wymaga wydania prawie 100 tys. zł z budżetu. W 2012 r., gdy właściciel kolejki pozyskał inwestora na budowę parkingu, gmina wyraziła zgodę na poddzierżawienie gruntów. W latach 2011-2013 gmina Świeradów-Zdrój wydała prawie 1,3 mln zł na działania promocyjne w czołowych stacjach telewizyjnych i radiowych, w których promowała przede wszystkim kolej gondolową. Najważniejsze z nich, to współfinansowanie kamery pogodowej na żywo w TVN24, na którą gmina wydała  284 tys. zł, dwukrotna emisja programu „Szkło Kontaktowe” w TVN24 za 110 tys. zł, gdzie podczas programu pokazywano zawody narciarskie dziennikarzy ze stoku przy kolei gondolowej, a oglądalność jednego odcinka  sięgała 400 tys. widzów.  Promocja kolejki w trakcie czterech imprez Polskiego Radia „Lato z radiem” w Świeradowie-Zdroju, w których udział wzięło prawie 30 tys. osób. Finansujemy od kilku lat zakładanie trasy narciarstwa biegowego od górnej stacji kolejki do Jakuszyc, stwarzając tym samym realną szansę pozyskania narciarza biegowego, który na Stóg Izerski wjeżdża gondolą. W kwietniu 2013 r. zaprosiliśmy przedstawiciela kolei gondolowej do wspólnej promocji naszego miasta w rosyjskim Kaliningradzie, i to z dużym sukcesem, bo przedstawiciele rosyjskich biur podróży już dokonują rezerwacji w naszych hotelach w nadchodzącym sezonie zimowym. W tym roku gmina Świeradów i Mirsk wykonuje raport oddziaływania na środowisko drugiej trasy zjazdowej przy kolejce, na który obie gminy wydadzą prawie 80 tys. zł. 
Gmina Świeradów wspólnie z Nadleśnictwem Świeradów wybudowała w sąsiedztwie dolnej stacji kolejki 20 km unikatowych na skalę Europy ścieżek rowerowych za 1,3 mln zł, podnoszących atrakcyjność i wzmacniających promocję gondoli. Gmina i starosta lubański pozyskali sponsorów i środki na utworzenie w Świeradowie stacji pogotowia ratunkowego, które kilkadziesiąt razy w ciągu sezonu zimowego podejmuje akcje ratunkowe w stosunku do kontuzjowanych narciarzy na Państwa stoku. Zakupujemy u Państwa karnety narciarskie w ramach szkółki narciarskiej za ponad 5 tys. zł w czasie ferii zimowych. Wobec Państwa działalności gospodarczej gmina stosuje preferencyjne stawki podatku prawie 50 proc. zniżki, co uszczupla roczne dochody budżetu gminy o prawie 200 tys. zł. 
Kolej gondolowa pomogła nam w pozyskaniu nowych inwestorów w naszym mieście, szczególnie z branży hotelarskiej. Powstało w ciągu 2 lat ponad 1.000 nowych miejsc noclegowych. Gmina Świeradów przyciągając ich musiała zabezpieczyć dostawę wody i odbiór ścieków. Dlatego też nasz samorząd zakupił od Spółki Uzdrowisko Świeradów-Czerniawa nowe ujęcia wody i wodociągi za 2,2 mln zł. Wybudowaliśmy i budujemy kanalizację sanitarną za ponad 6 mln zł. 
Udało nam się przekonać wiele osób i instytucji do inwestowania w nasze miasto. Ważnym argumentem był wzmożony ruch turystyczny przy kolei gondolowej. I tak Marszałek województwa dolnośląskiego poprzez Dolnośląską Służbę Dróg i Kolei wyremontował drogę dojazdową od strony Szklarskiej Poręby za ok 9 mln zł, a Starosta lubański wyremontował  przy wsparciu finansowym naszej gminy  drogę dojazdową od strony Leśnej za 680 tys. zł. 
Nasze działania promocyjne ukierunkowane były i są na pozyskanie gości do miasta, którzy na pewno będą korzystać z kolei gondolowej. 
W odniesieniu do całkowitego przedmiotowego zwolnienia z podatku od nieruchomości Państwa działalności gospodarczej Burmistrz miasta podjął działania w celu przedłożenia Radzie Miasta projektu uchwały o całkowitym zwolnieniu z podatku. Jednakże taka uchwała będzie poddana głosowaniu na listopadowej sesji Rady Miasta, co wynika z procedury podejmowania uchwał o podatkach i opłatach lokalnych na 2014 r. Z Państwa pisma wnioskujemy, że niezwolnienie przedmiotowej działalności z podatku od nieruchomości spowoduje zamknięcie kolejki gondolowej z dniem 30 września 2013 r. Z uwagi na ten warunek zwracamy się z propozycją przesunięcia daty zamknięcia kolejki na dzień 1 stycznia 2014 r., po to, aby dać szansę Radzie Miasta procedowania nad złożonym przez Państwa wnioskiem o zwolnieniu z podatku od nieruchomości działalności pod wyciągi narciarskie. Decyzje Rady Miasta będą dla Państwa prawnie wiążące wyłącznie jako prawomocna uchwała. Rada Miasta i Burmistrz poważnie analizuje i traktuje trudną sytuację finansową Państwa spółki i dołoży wszelkich starań, aby udzielić daleko idącej pomocy w ratowaniu spółki przed zamknięciem. 
W odniesieniu do odpłatnego przejęcia przez Gminę sieci kanalizacyjnych będących w Państwa posiadaniu, wyrażamy zainteresowanie i chęć odpłatnego przejęcia po dokonaniu wyceny przez biegłego rzeczoznawcę przedmiotowego majątku. Jednakże przedmiotem transakcji odpłatnego przejęcia może być wyłącznie sieć kanalizacyjna na obszarze administracyjnym gminy Świeradów-Zdrój.  
W odniesieniu do dzierżawionych przez Państwa gruntów i zbycia ich przez Gminę w celu objęcia udziałów w spółce Ski&Sun, nasze stanowisko jest następujące: Podjęcie decyzji uzależnione jest przeprowadzeniem dokładnej analizy finansowej prowadzonej przez Państwa spółkę działalności gospodarczej, szczególnie w kwestii rozwoju ośrodka narciarskiego poprzez rozbudowę tras zjazdowych. 
W odniesieniu do naliczonych kar umownych za nieterminowe wykonywanie umowy, działkę po byłym basenie miejskim firma Sobiesław Zasada S.A. nabyła w nieograniczonym przetargu i świadomie zobowiązała się do dotrzymania terminów rozpoczęcia i zakończenia inwestycji pod rygorem zapłacenia  kar umownych, które  wynikają tylko i wyłącznie z respektowania zapisów umowy. Burmistrz nie ma swobody w interpretacji zapisów umowy i możliwości odstąpienia od naliczania kar. 
W odniesieniu do zaangażowania w działalność Państwa spółki przez podmioty z branży hotelowej, Burmistrz Świeradowa-Zdroju zorganizuje najpóźniej do piątku 13 września br. spotkanie z właścicielami obiektów noclegowych i przedstawi im Państwa propozycję. 
Można śmiało stwierdzić, że wybudowanie przez spółkę Sobiesław Zasada S.A. kolei gondolowej, to wręcz epokowe wydarzenie w Świeradowie-Zdroju.  Mieszkańcy naszego miasta są dumni, że taki nowoczesny wyciąg jest w naszych Górach Izerskich. Właściciele hoteli doceniają znaczenie gondoli, szczególnie w sezonie zimowym. Samorząd Świeradowa wydaje realne pieniądze na promowanie tak ważnej dla naszej miejscowości inwestycji. Poczyniliśmy kolejne wydatki na budowę drugiej trasy przy kolejce, dlatego niepokoi nas Państwa skrajne stanowisko i tak niespodziewane i nagłe wyznaczenie daty zamknięcia kolei gondolowej na 30 września 2013 r. Właściciel kolejki nigdy nie informował Rady Miasta ani Burmistrza Świeradowa-Zdroju o zagrożeniu zamknięcia działalności z powodu złych relacji z gminą. 
Zwracamy się z propozycją podjęcia wspólnych działań w celu poprawy trudnej sytuacji finansowej Państwa spółki i zrekompensowania gminie obniżonych dochodów budżetu z tytułu obniżenia stawek podatku od nieruchomości od działalności wyciągów narciarskich. Zwrócenie gminie części dzierżawionych przez Państwa spółkę gruntów mogłoby być przykładem pozyskania przez gminę nowych inwestorów z branży hotelowej, a dla spółki - możliwością zwiększenia przychodów z działalności.  
Apelujemy do właściciela kolei gondolowej o podjęcie działań w kierunku utrzymania działalności spółki przy dużym wsparciu i zaangażowaniu gminy Świeradów-Zdrój i odstąpienia od zamknięcia działalności z dniem 30 września br., ponieważ ten termin nie daje żadnej szansy podjęcia decyzji przez Radę Miasta. W przeciwnym wypadku samorząd gminy odstąpi od deklaracji współpracy z Państwa spółką. Prosimy również o wyjaśnienie, czy prawdą jest, a  taką mamy wiedzę z rozmów z pracownikami  technicznymi Ski&Sun, że zarząd spółki w sierpniu i pierwszym tygodniu września wręczył pracownikom wypowiedzenia umowy o pracę z powodu trwałego zatrzymania działalności firmy. W takiej sytuacji nasza pomoc nie ma żadnego znaczenia, ponieważ decyzję o zamknięciu działalności podjęli Państwo dużo wcześniej, a wyimaginowany konflikt z gminą Świeradów-Zdrój jest odwróceniem uwagi i wyznaczenie daty zamknięcia na 30 września jest celowe, aby utrudnić samorządowi podjęcie działań pomocowych. 
Mamy nadzieję, że nasze przypuszczenia okażą się nieprawdziwe, a właściciel przyjmie ofertę współpracy i wsparcia ze strony Gminy Świeradów-Zdrój. 
                                                     Z Wyrazami  Szacunku 

             Burmistrz Miasta Świeradów-Zdrój                                Radni  Rady Miasta Świeradów-Zdrój:
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                                                      Ryszard Sokół
                                                           Barbara Polańska
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